

本报爱心献血联盟成员响应号召伸援手

爱心血,一天献了近4万毫升

本报记者 李珍梅 本报见习记者 董海蕊



岛城血站血液入不敷出。在本报的呼吁下,“齐鲁晚报爱心献血联盟”成员积极献血。23日,青岛飞洋职业技术学院和青岛卫生学校主动联系青岛市中心血站,百余学子挽袖献血,献出36000余毫升爱心血。



青岛飞洋职业技术学院的学生在献血。本报记者 张晓鹏 摄

学生上课,教职工当先锋

23日上午9点,青岛市中心血站采血车开进了青岛飞洋职业技术学院。下车后,4位工作人员开始插电源、开饮水机、整理献血记录表、准备快检试剂,为采血做好充分准备。

工作人员,9点30分,第一个填表的教建筑工程学的魏老师率先挽袖。“早上吃饭了吗?昨晚睡得还好吗?一周之内有无感冒或者在吃药?……”经过工作人员的详细询问和查体后,魏老师符合献血条件。

课,就过来献血。”魏老师献了400毫升。魏老师说这是她第三次献血,碰巧今天没课,献完血可以好好休息。

第二个上阵的是司机牟敦乐,这是牟敦乐第七次献血。“我看报纸说缺B型血,我正好是B型血。献血有助于促进新陈代谢嘛。”牟敦乐笑着说。

保安张立春看到这种情形,也按捺不住了,积极奉献自己的爱心。张立春今年43岁,可这还是他第一次献血。“上次采血车也来了,可正好碰到我值夜班,没献成。再不献怕是时间都要过了。”张立春笑着说。

不少学生是首次献血

“现在在校学生人数不是很多,大三学生基本在外实习,大一、大二的学生也在紧张地准备考试。”飞洋职业技术学院学生处处长陈利昊说,就在3月份,学校红十字会也组织了一次献血。尽管如此,学生献血热情依旧较高。

学生排队填表。采血车里突然变得拥挤起来。看到插入血管的针头那么大,大一学生刁闪有点害怕。但最终她还是克服了这种恐惧心理,勇敢地献了300毫升。“针头看着很大,但插进去也不那么疼。”献完血后,刁闪笑着说。

像刁闪一样,很多学生都是第一次献血。记者采访了解到,不少学生平时连打针都感到很害怕,而这次却勇敢地走出了第一步。“其实知道献血有助于促进造血,但就是不敢踏出第一步。”第一次献血后的赵立波说,以后只要自己符合献血条件,在需要时刻,都会积极参与无偿献血。

有的同学勇敢地尝试了第一次,有的同学则在他人影响下也加入无偿献血队伍。但不少学生因为不符合条件,被工作人员劝退。记者了解到,截至下午4点,飞洋学院学子献血8000余毫升。

卫校百余学子献血28070毫升

除了飞洋学院,23日,青岛卫生学校135名学子献出爱心血28070毫升。23日中午12点30分,青岛卫校校园里,几十名学生在采血车前排起了长队。据学校团委书记陈方介绍,学校在每年的6月份和10月份会组织一次

献血活动。但因为前几日看到本报呼吁献血的报道,便将今年上半年献血的时间提前到5月份,并主动和血站联系。青岛卫校还表示愿意加入到齐鲁晚报爱心献血联盟中来。与一些非医科类院校的学生相比,青岛卫校的学子对

献血的好处有更全面的了解。“因为他们是学医的,都知道无偿献血对身体是有好处的,对骨髓造血是一种刺激。”陈方介绍说,学校在上周五就做了相关的宣传,但更多的是告知学生献血应注意的事项。记者了解到,青岛卫校的

学生年龄在16周岁—19周岁的居多,除了未满18周岁的学生,符合献血条件学生的献血量一般规定为200毫升。“献血量在200毫升—400毫升间,是根据体重、身高等各种指标来确定的,有个别学生献了300毫升。”一位采血的工作人员说。



医疗信息

手足口病患者同比下降

不及去年同期三分之二

本报5月23日讯(见习记者 杨林) 23日,记者从青岛市疾病预防控制中心了解到,截至目前,青岛市手足口病的发病数量不到去年同期的三分之二,主要原因为今年气候干旱且气温偏低,手足口病发病条件不足。但仍要警惕气温回升后,手足口病大面积发病。

发病数量不到去年同期的三分之二,而且发病强度也低了很多。原因是今年降水较少,气候比较干旱。

姜法春提醒,虽然目前阶段青岛地区手足口病发病数量较低,但目前手足口病没有现成的疫苗,无法通过前期注射疫苗来进行预防,即使目前青岛地区手足口病发病数量较少,随着天气转暖,仍然不能放松警惕。

姜法春提醒,虽然目前阶段青岛地区手足口病发病数量较低,但目前手足口病没有现成的疫苗,无法通过前期注射疫苗来进行预防,即使目前青岛地区手足口病发病数量较少,随着天气转暖,仍然不能放松警惕。

山东省手足口病首席专家、青医附院小儿内科主任医师舒志荣介绍说,4月份医院每天接诊手足口病患者3—4人,5月份每天接诊5—6人,增加比例在10%以内,目前还没有危重病例来医院就诊,预计5月底到6月中旬会有明显上升。

青岛现首例蜱虫叮咬病人

外出游玩被叮咬,尚无临床症状

本报5月23日讯(见习记者 董海蕊) 23日,记者从青岛市第八人民医院皮肤科了解到,青岛市发现今年首例被蜱虫叮咬病人,目前尚无临床症状出现。

所有被蜱虫咬到的病人都致会致病甚至死亡,目前青岛市尚未发现因蜱虫叮咬致病的患者。被蜱虫叮咬后,如果蜱虫未被取下,不会出现症状,一旦被取下,被叮咬部位会局部发红、发肿并伴有瘙痒等症状。

21日,青岛市民王女士和家人一起外出游玩,回到家后发现脚趾缝中有一个黑色的东西,于是自行将其抠出,发现是一个小虫子。22日,王女士带着小虫子来到青岛市第八人民医院皮肤科进行检查,被告知是蜱虫。第八人民医院皮肤科主治医师王德旭说,王女士是今年青岛发现的首例被蜱虫叮咬病人,经过检查,王女士病情稳定,没有发现问题,已经被回家休养。由于被蜱虫叮咬后,病毒有1到15天的潜伏期,因此医院对王女士制定了预防性治疗措施。王德旭介绍,并不是

据了解,每年4月到10月是蜱虫的活跃期,市民外出游玩时,一定要注意做好防范措施。蜱虫主要栖息在山林、树木、草丛中,外出游玩时,尽量穿紧口、光滑的长袖衣服,尤其是不要穿露脚趾的鞋子,最好在暴露的皮肤上喷驱蚊虫液,尽量避免在野外长时间坐卧。蜱虫有时也会栖息在动物身上,因此养有宠物的家庭,必须要定期对宠物进行检查,尤其是宠物的隐蔽部位,防止被蜱虫间接咬伤。

总投资116亿元,有望吸纳10万人就业

九重点服务外包项目落户开发区

本报5月23日讯(记者 张杰) 23日,青岛开发区举行青岛国际生态智慧城服务外包重点项目签约仪式,总投资额达116亿元的9个重点服务外包项目集中落户青岛开发区,省委常委、青岛市委书记李群出席签约仪式。在以制造业著称的青岛开发区,现代服务业将成为经济增长的新亮点。

本次集中签约的9个重点服务外包项目包括2个软件园区项目和7个软件与服务外包项目。2个软件园区项目一是青岛光谷软件园项目,计划在开发区设立软件与服务外包产业园。总投资为100亿元人民币,分三期建设,全部建成后总建筑面积可达200万平方米,引进企业约200家,预计新增就业7万人。另外一个是中盈蓝海BPO产业园项目,建筑面积约12万平方米,计划于2012年建成使用,主要从事3G软件研发,在线软件测试及手机动画设计。最终规模达到5万人,预计年产值5亿美元,实现税收1.8亿元人民币。除了两个软件园区项目之外,此次签约的还有云制造及云服务应用示范基地项目等7个软件与服务外包项目。

开发区服务外包合同总额2905万美元,同比增长443%,服务外包培训机构培训服务外包人才4461人。2011年1月—4月份,开发区服务外包从业人员达到7561人。2011年,开发区完成服务外包执行额6000万美元,服务外包席位达到8000个,服务外包从业人员1万人的目标。“7个软件与服务外包企业项目投产运营后,将为青岛开发区新增2300个工作岗位,提供3000余个就业机会,两个软件园区全部投产后,将新增服务外包就业人员10余万人。”青岛开发区相关负责人表示。

张应镇多项举措提高服务质量

日前,胶州市张应镇计划生育服务中心立足实际,积极研究对策,采取一系列措施,为育龄群众提供优质的服务。该镇召开全镇8个村级药管员会议,严肃纪律,明确责任,属地负责,各村对属地医疗器械经营、

大药房,计生用品经营点进行摸底排查,对发现有违规销售免费药具的及时上报。开展经常性工作,确保发放及时到位。该镇成立专项检查组定期及突击对医疗器械经营者、大药房,计生用品经营点进行拉网

全面推进诚信计生工作

近期,营海办事处为了打造计生品牌效应,全面推进诚信计生工作。主要从以下方面落实:一要切实加强领导,提高认识。各村要高度重视,加强对诚信计生工作的领导,总结经验,积极稳妥地推进诚信计生工作的全面开展,落实工作责任

制,层层抓好落实,防止走过场,搞形式主义,确保诚信计生工作取得实效。二是结合实际,制定方案,确保诚信计生工作扎实稳步开展。三是加大宣传力度,营造浓厚的宣传氛围。采取多种形式,多种渠道,有针对性地开展宣传活动,切实提高

落实计生工作做到“三不放松”

近日,胶州市胶东街道办事处为切实做好人口与计划生育突出问题集中整治,确保整治工作的顺利进行,严格落实“三不放松”工作制度。一是加强值班轮岗不放松。每天办事处安排两名班子成

员统一协调,动态跟踪,安排一名计生办及一名计生服务站干部24小时值班,随时向育龄群众提供服务。二是强化责任到人不放松。加强计生工作岗位责任制考核,工作组、村全体干部落实计划生育工作做到时

式检查,对发现问题的进行宣传教育,使他们自觉配合计划生育工作。加大宣传力度,营造良好的宣传氛围,公开避孕药具免费发放点的地点,发放者姓名,联系电话,使育龄群众了解避孕节育的有关知识及领取渠道,能够维护自己的合法权益,用上安全免费的避孕药具。(刘桂芹 刘珍琦)

群众对诚信计生的知晓率,引导群众积极参加诚信计生活动,为诚信计生工作的开展营造浓厚的氛围和奠定扎实的群众基础。四是加强督促、检查。各村要加强对诚信计生工作的检查指导,及时发现并研究解决在开展诚信计生工作中遇到的困难和问题,有效防止违法生育反弹现象的发生。(任晓明 宋妍 夏晓晓)

间不减少,精力不分散,责任不削弱。三是注重跟踪管理不放松。利用外出人员返回参加生殖健康查体之机,计生办有关人员加大“双查”、“四术”扫尾工作力度,进一步摸清外出人员计划生育底子,及时做好相关工作,提升了计生管理和服务水平。(单志强 刘珍琦)